

金融知识进万家

正确使用金融服务 依法维护自身权益

农行淮安新区支行开展“金融知识进万家”宣传服务月活动

■ 通讯员 毕启飞

本报讯 为进一步做好金融知识宣传普及工作,履行银行公众教育服务的社会责任和义务,展示农行良好的服务品牌形象,根据银监部门要求,农行淮安新区支行近期组织开展了“金融知识进万家”宣传服务月活动。

确立主题内容。宣传主题是“正确使用金融服务,依法维护自身权益”。宣传内容包括辨别正规金融产品,利用“双录”维护自身权益;宣传正规借贷服务,远离违法违规借贷侵害;维护个人信息安

全,防范电信网络诈骗。

加强组织保障。成立“金融知识进万家”宣传服务月活动领导小组,负责全行活动的总体指导、组织部署及督促工作。领导小组办公室设在支行信贷与风险管理部。要求各营业网点参照支行模式成立活动领导小组。支行消费者权益保护职能部门为本次活动牵头部门,负责活动的组织协调工作。

明确具体安排。明确三个阶段时间及内容安排,分别是:筹备阶段,制订活动方案,制作宣传材料;实施阶段,统一活动标识,做好活动预案,丰富活动形式,及时报送信息;总结阶段。

把握宣传重点。重点针对近期银行理财业务纠纷、违法“校园贷”、“培训贷”、电信网络诈骗案件频发等情况,积极联系对接当地教育主管部门和学校,利用新生入学时点,组织开展校园金融知识宣教活动。重视“普惠金融”宣传,面向小微企业、农民、城镇低收入人群、贫困人群和残疾人、老年人等特殊群体,宣传“金融精准扶贫”和支付结算、征信等金融业务知识。

突出特色宣传。宣教活动体现农行特色,选择存贷款知识、支付结算知识、征信知识、人民币知识、金融安全和消费者维权知识等内容,灵活安排宣教,增强广大消费者识

别非法金融活动和防范不法侵害的能力。组织“三农知识下乡”等金融知识宣传活动,加强对金融知识相对薄弱的乡镇宣传。

注重活动成效。积极利用营业网点、自助设备等多种渠道切实做好宣传,形成工作亮点,帮助消费者提高风险防范、使用正规金融的意识和能力。同时,加强行内员工宣传教育,提升员工消费者权益保护意识和水平。探索长效机制,以此次活动为契机,深入探索金融知识宣传长效机制建设,共同推进消费者权益保护工作务实、有效、持续开展。



近日,南京银行淮安分行消保宣传小分队响应监管机构号召,立足市场和客户需求,走进淮阴师范学院举办“金融知识进校园”系列活动,为师生送去丰富的金融知识。

■ 通讯员 石文竹



近日,江苏银行楚州支行走进高校,结合“金融知识进万家”活动,开展面向新生的“开学第一课”金融知识宣讲活动。本次活动受到了师生们的一致认可和赞许,也提高了江苏银行的品牌认知度。

■ 通讯员 苏银文

民生银行淮安分行送金融知识进校园

■ 通讯员 民生宣

本报讯 为切实落实淮安银监局《关于推进大学生金融知识宣传普及活动的通知》文件要求,近日,由中国民生银行淮安分行团委、运营管理部、个人金融部及营业部组成的金融消费者权益义务宣传小组走进江苏财经职业技术学院,开展

“金融知识进万家”校园主题宣传教育活动。

本次宣传教育活动利用大学生入学时点,以“开学第一课”的形式,为部分在校大学生及2017年入学新生开展金融知识普及及教育活动。活动首先由该行运营管理部总经理常雪菊向在座大学生介绍了“金融知识进校园”活动的背景和主要内容。随后,该行营业部王经理向在

座大学生详细介绍了我国的金融体系、如何保护好个人身份信息、培养理性消费等金融常识,并以真实案例讲述了不良非法“校园贷”的危害,引导大家选择正规金融机构办理业务。最后,宣传人员针对讲座内容与在座学生进行讨论和交流,耐心解答学生们提出的各种问题。本次活动共发放宣传材料600余份,受众超600人次,宣传教育活动取

得了预期效果。

通过本次活动,有效提升了在校大学生的金融知识水平及风险防范意识,得到了受训同学以及辅导老师们的一致认可。民生银行淮安分行将进一步深入开展“金融知识进万家”活动,逐步将范围延伸至工厂、商圈以及周边社区,做好重点地区和人群普惠金融知识教育工作。

江苏银行城南支行深入校园普及金融知识

■ 通讯员 苏银文

本报讯 针对近年来校园“毒贷款”、电信诈骗等问题,江苏银行城南支行积极组织,精心筹划,走进启英中学,宣传普及银行业金融知识,提升大学生金融风险防范意识。

该行搭建宣传平台,借助开学

季人流集中的优势,通过悬挂横幅及布放“送金融知识进校园”活动主题展架吸引学校师生及家长的目光。活动当日,该行不仅采用传统方式发放宣传折页、调查问卷等资料,开展金融知识有奖竞猜,还在现场摆放了多个二维码,创新宣传方式。该二维码是银行立足金融产品特性,重点对安全用卡、网络支付、信用记录、金融诈骗等金融热

点挖掘整理,并结合真实案例精心制作的H5,广大师生通过微信扫码后就可以浏览和保存。新颖的宣传方式与主动宣讲金融知识相结合,达到了良好的教育效果,活动当日共发放宣传材料300多份,二维码浏览量达500多次。

该行通过开展“金融知识进校园”专题活动加深大学生对金融知识的了解,引导其树立正确的消费

观,极大地提高了大学生的金融防范意识和自我保护能力。

按照江苏银行淮安分行“金融知识进万家”活动计划,该行将继续加大宣传力度,利用周末时间组织开展公益讲座、座谈交流会等形式多样的活动,让更多师生参与进来,进一步巩固和提升宣传效果,践行社会责任。



近日,市财政局组织机关96名副科级以上干部来到挂钩扶贫村淮安阜宁县阜城镇阜墩村,与该村96户贫困户、特困户开展一对一结对帮扶活动,他们分头走进帮扶对象家中,采集扶贫对象信息,了解农户生产、生活情况,确保做到精准扶贫落实到户。

■ 通讯员 吕剑 卞文勇

农行淮安分行建立“爱心基金”帮扶平台

■ 通讯员 夏军 陆成之

本报讯 近日,农行淮安分行设立以“帮扶行内员工,兼履行社会责任”为宗旨的“爱心基金”,着力构建常态化、制度化困难帮扶平台。

该行所筹集的“爱心基金”作为总行、省分行“爱心基金”的补充和延伸,遵循资金筹集规范、使用规范、管理规范原则,实行独立核算、民主管理、专款专用、量入为出、定期补充、节余留存的原则,并采用集中帮扶、即时性帮扶方式,对符合条件的辖内困难员工、生活特别困难的劳务派遣工和经管委会认定的其他人员及社会公益活动提供救助资金,既为员工排忧解难,又积极履行扶贫济困社会责任。

工行楚州支行“堵防宣”防范电信诈骗成效显著

■ 通讯员 赵梓媛

本报讯 今年以来,工行淮安楚州支行在全辖开展“我用心,我尽职,防止客户受损”防诈骗履职活动,并作为季度“合规标兵”评选的重要参考要素。工行淮安楚州支行始终把握“一看二问三核对”的“规定动作”,把客户资金的安危作为自己把关守口的责任来履职,截至8月底,已成功堵截被骗客户准备在柜台汇款5笔,金额36.5万元,三季度未发生一笔不明情况的汇款。

该行由团支部志愿者组成业务宣传小分队,深入社区、工厂、校园和乡镇,发放2000多份防诈骗宣传资料,宣传电信诈骗的识别和防范办法。在银行大厅,大堂经理利用本行阵地,提醒客户加强自身保护。所有的柜员在临柜中,一旦发现情况异常的跨地区汇款,立即按照“规定动作”进入戒备状态,用“一看二问三核对”的流程进行探明真实情况,随后报告现场主管确认,并联系公安人员配合堵截。在自助服务区,引导员把智能机具的安全使用作为自己的核心业务加以严守和关注,对于客户异常的操作汇款,立即上前进行宣传,防止其被骗。



近日,建设银行淮安分行举办“建行蓝、合规心”文艺汇演大赛,用喜闻乐见的形式,加强合规意识的熏陶,促进员工形成良好职业素养。

■ 通讯员 周长国

市转移集聚服务示范区建设 市财政局助推台资企业产业

■ 通讯员 田玉春

本报讯 为贯彻落实《省政府办公厅关于支持淮安台资企业产业转移集聚服务示范区建设的若干意见》精神,市财政部门采取多项措施,助推我市台资企业产业转移集聚服务示范区建设。

积极配合相关部门支持符合条件的淮安台资企业申报“苏科贷”“苏微贷”。对淮安台资集聚服务示范区内符合条件的企业申报省级财政综合奖补资金项目,用好、用足上级财政扶持政策。对经规定程序确认纳入省“双创计划”和省“苏北急需人才引进计划”的,积极配合相关部门争取省财政给予相应的经费资助。利用我市现有政策给予资金支持,发挥财企直通车作用,加强对淮安台资集聚示范区建设发展的政策宣传和行政辅导,落实专人加强对淮安台资集聚示范区建设项目申报、财务管理以及涉企社会化服务体系建设工作。

美好淮安 绿色家乡

兴业银行淮安分行助力洪泽环湖污水节能减排项目建设

■ 通讯员 张明菲 顾小飞

2016年1月22日,兴业银行淮安分行进驻淮安,作为国内绿色金融业务的品牌建立者和推广人,该行积极运用此项优势迅速开拓市场。

洪泽悬湖污水处理有限公司(以下简称悬湖公司)由洪泽国有资产监督管理局全额出资成立,主要负责洪泽经济开发区、盐化工区等工业企业污水收集处理。悬湖公司在经营过程中,将节能减排作为首要任务,这与兴业银行绿色金融的理念不谋而合。悬湖公司以工业废水(液)处理项目为主体,利用与之相配套的管网项目建设和对运行过程中产生的污泥、臭气和噪声的治理等作为公司主业服务于社会,进一步改善洪泽水体环境,更好地服务于洪泽生态环境建设。客户经理徐钊多次登门拜访,在与悬湖公司负责人交流中得知,洪泽经济开发区和盐化工区是洪泽众多经济支柱企业的密集区,其中开发区拥有投产

企业310余户,涉及化学新材料、现代纺织、冶金机械等主导产业。盐化工区主要以基础原料产业、两碱及其下游产业、精细化工和合成材料三大主导产业。为了妥善处理这两个园区的工业污水,悬湖公司正在实施洪泽经济开发区、盐化工区污水处理工程建设项目,且有2亿元的项目融资需求。但是对于此类的项目贷款,大部分的金融机构都需要报送总部审批。然而工程已经开工建设,对于资金的需求也是很迫切的,加之污水处理工程也是民生环保工程,企业希望尽快获批以保证工程项目的按时完工投产。徐钊带着客户的需求主动与上级行联系,得知总行针对节能减排的项目贷款制定了转授权的政策,项目在得到总行的节能减排认定函之后,南京分行就有权限审批,大大优化了此类项目贷款的申报审批流程,缩减了融资获批时间。在得到上级行授信政策的支持后,徐钊第一时间联系悬湖公司,请客户提供项目可研、批复等相关材料,加班加点撰写

授信报告,同时整理节能减排项目资料报送总行进行认定。基于项目可研报告清晰的描述了项目建成后每年削减的CODcr和氨氮的排放量,加之兴业从上之下对绿色金融业务的高度重视,总行绿色金融部(原环境金融部)很快出具了节能减排项目认定意见函。而徐钊也早早地将客户的授信材料和授信报告准备齐全,万事具备就等着这一抹绿色东风。

2016年2月29日,洪泽县悬湖污水处理有限公司的洪泽经济开发区、盐化工区污水处理工程建设项目贷款2亿元成功投放,贷款资金的及时到位,保证了项目的稳步推进,更是为洪泽这座充满魅力的湖滨新兴生态旅游城市的水系环保增加了保障。

兴业银行淮安分行对绿色金融的业务坚持,不仅是可持续发展理念的展现,同时也是对“绿水青山才是金山银山”理念的践行,更是对美好淮安、绿色家乡的一份承诺。